

БЕРДСК

Финансовая политика.

Исполнение бюджета города Бердска по расходам в 2021 году составило 94,9% плановых назначений, в абсолютном выражении расходы составили 3 731 176,5 тыс. рублей (в 2020 году 96,0 % - 3 061 015,1 тыс. рублей), причем за счет средств местного бюджета план исполнен на 94,8 %, за счет средств областного бюджета Новосибирской области на 96,4 %.

Кассовые расходы бюджета города Бердска за 2021 год в абсолютном выражении увеличились к уровню 2020 года на сумму 670 161,4 тыс. рублей.

Наибольший сегмент расходов направлен на решение задач социально-культурного значения (разделы «Образование», «Культура, кинематография», «Жилищно-коммунальное хозяйство», «Национальная экономика») - 75,8 % от исполненных расходов. Исполнение бюджета ориентировано на решение приоритетных задач бюджетной политики социального значения (заработная плата, «майские» указы, меры социальной поддержки и др.).

При запланированном объеме дефицита в сумме 41 731,6 тыс. рублей, бюджет исполнен с профицитом в сумме 143 192,1 тыс. рублей.

Муниципальный долг на 01.01.2022 составил 0,0 тыс. рублей, что на 30 000,0 тыс. рублей меньше, чем на 01.01.2021.

Основные направления на долгосрочную перспективу сохраняют преемственность реализуемых мер, направленных на повышение эффективности использования доходного потенциала для обеспечения заданных темпов экономического роста, обеспечение эффективности управления бюджетными расходами, безусловное исполнение принятых социальных обязательств, финансовое обеспечение реализации приоритетных для города Бердска задач, обеспечение сбалансированности исполнения бюджета, поддержку предпринимательской и инвестиционной активности.

При формировании бюджета города Бердска на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов проводилась переоценка приоритетных направлений расходов, их оптимизация исходя из результата их исполнения, эффективности и целесообразности.

Остаются востребованными социальные налоговые расходы, следовательно, являются эффективными.

Предоставление налоговых преференций, наравне с прямой финансовой помощью, является важной и востребованной мерой поддержки граждан и бизнеса. Только за 2020 год налогоплательщики воспользовались местными льготами на сумму 3 777 тыс. рублей

Немаловажную роль в пополнении доходной части бюджета продолжает играть информационная кампания для физических лиц по уплате имущественных налогов.

В 2021 году администрация города Бердска провела массивную наглядно-агитационную работу с населением.

В рамках информационной кампании по уплате имущественных налогов размещены пресс-релизы в социальных сетях, на официальном сайте администрации города Бердска, на информационных стендах в зданиях администрации города Бердска, государственных и муниципальных учреждениях, в помещениях управляющих компаний, в торговых организациях. Организована трансляция информационных аудио роликов в торговых организациях. Неоднократно проводилась акция с

участием волонтеров (добровольцев) об информировании граждан по имущественным налогам. В коллективах муниципальных учреждений и предприятий проведены собрания, на которых сотрудники ориентированы на своевременную и полную уплату имущественного налога.

Благодаря этим усилиям собираемость имущественных налогов с физических лиц по оперативным данным достигла 91,1 %.

Утвержденная межведомственная комиссия по мобилизации поступлений денежных средств в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды, а также по легализации объектов налогообложения и сокращению недоимки упорядочили взаимодействие органов власти с недоимщиками при оценке их финансово-экономического состояния и позволили принимать объективные решения о готовности погашения долгов: составление графика погашения задолженности и обеспечения контроля за его исполнением, либо о направлении материалов в правоохранительные органы для принятия мер принудительного взыскания. По итогам работы комиссии в 2021 году задолженность контрагентов-недоимщиков по налоговым и неналоговым платежам снизилась на 117 млн рублей.

Благодаря комплексу мер со стороны органов местного самоуправления по снижению задолженности подведомственных учреждений, персонифицированной работе с недоимщиками, а также комиссий по сокращению задолженности, соблюдению условий начисления стимулирующих выплат руководителям муниципальных учреждений, задолженность бюджетных организаций к концу 2021 года отсутствовала.